



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE¹

AUTOR/KA PRÁCE: Kateřina Šiková

NÁZEV PRÁCE: Gerilová válka a britská odvetná opatření během búrské války 1899-1902

OBOR STUDIA: Obecné dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: PhDr. Filip Nerad, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK ~~VEDOUČÍHO PRÁCE/~~ Oponenta práce²

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení

1 -4³

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	1
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	1
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĚDÁNÍ	1
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁNCE	1
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	1

¹ Nehodící se škrtněte.

² Nehodící se škrtněte.

³ 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení

1 -4⁴

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	1
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	1

3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):

Odvetná opatření britské armády proti gerilové taktice búrských komand v jihoafrické válce z let 1899-1902 patří k nejkontroverznějším kapitolám dějin Britského impéria a první masové používání koncentračních táborů tradičně vyvolává paralely se stejnojmennými zařízeními v nacistické éře (ač jejich účel v britském a v nacistickém pojetí srovnávat nelze, jak autorka správně zdůrazňuje).

Předložená práce velmi precizně analyzuje zvolené téma, ať již se jedná o změnu taktiky vedení boje ze strany Búrů po nezdaru tradičního způsobu válčení nebo o britskou reakci na ni v podobě stavby systému pevností, uplatňování taktiky spálené země či výše zmíněných koncentračních táborů a dopadů těchto represivních opatření na samotnou válku a obyvatele jižní Afriky. Velmi správně nevynechala ani mezinárodní dimenzi búrské války, která byla dalším výrazným rysem tohoto konfliktu.

Autorka svou studii opírá o prakticky všechny zásadní zahraniční odborné tituly k této tematice a nechybí v ní ani nejnovější vědecké práce. Textu lze vytknout jen skutečnost, že některé specifické termíny a osobnosti uvádí do děje, aniž by vysvětlila jejich význam či úlohu a činí tak až později. Týká se to např. pojmu uitlandeři, který se bez bližšího objasnění objevuje na s. 1 a 5, a to, že se jednalo o převážně britské přistěhovalce, kteří do Transvaalu ve velkém počtu přicházeli po objevení zlata na Randu, je patrné až z informací na s. 6. Totéž platí v případě vysokého komisaře Milnera (s. 10 a 23). U búrského generála de la Reyby by asi také bylo vhodnější používat jeho oficiální křestní jméno Jacobus než přezdívkou Koos (s. 9 ad.). Jsou to však jen drobné nedostatky v jinak velice kvalitní bakalářské práci, kterou vřele doporučuji k obhajobě a k případnému publikování.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: **DOPORUČUJI/ NEDOPORUČUJI**⁵

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY):⁶ Výborně

⁴ 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

⁵ Nehodící se škrtněte.

